

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Mărti, 26 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Macron comentează „Bataclanul rusesc”

În vizită la Parlamentul European de la Bruxelles și la Bruges

actualitate / 4

“Gala Sportului Școlar Doljean”, ediția a XXVI-a, se anunță una extraordinară



În ziua de 27 martie, la ora 12:00, Amfiteatrul Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Dolj va găzdui “Gala Sportului Școlar Doljean”, fiind cea de-a XXVI-a

ediție, doar pandemia de Covid-19 întrerupând șirul. Astăzi, într-o conferință de presă, reprezentanții ISJ au prezentat principalele date ale manifestării, în ca-

drul căreia vor fi și multe surprize. Valoarea totală a premiilor acordate va fi de 50.000 de lei, fondurile fiind asigurate de Consiliul Județean (CJ Dolj).

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Macron comentează „Bataclanul rusesc”

MIRCEA CANȚĂR

La câteva zile după atacul de la Moscova, soldat cu 137 de morți și peste 140 de răniți, într-o sală de concert, președintele francez Emmanuel Macron a făcut referiri, realmente prudente, calibrate atent, la ceea ce unii au descris „Bataclanul rusesc”, aluzie la sala de concerte din Paris, unde au fost ucise 90 de persoane în timpul atacului terorist din 13 noiembrie 2015, revendicat de Statul Islamic. Atunci, Parisul a declarat stare de urgență și a reintrodus controale la frontieră. Sosit, ieri, în Guyana, președintele francez a sugerat, atent la cuvinte, că filiala jihadistă Daesch, implicată în atacul de vineri seara, „a efectuat mai multe încercări anterioare pe teritoriul francez”, suficient pentru a ridica la cote maxime „planul Vigipirate” (atac de urgență) decis duminică seara, după un Consiliu de Apărare convocat în regim excepțional. Vladimir Putin, în schimb, atribuie întreaga responsabilitate Ucrainei și până în prezent nu a făcut nicio trimitere la... Statul Islamic. La această reacție, de care

avea cunoștință, Emmanuel Macron a replicat spunând că „ar fi atât de cinic, cât și contraproductiv pentru Rusia însăși și pentru securitatea cetățenilor săi să folosească întregul context pentru o răzbunare exacerbată asupra Ucrainei”. ISIS în schimb a revendicat atacul de vineri seara produs asupra sălii Crocus City din Krasnogorsk, o suburbie a Moscovei, și filiala sa afghană – Grupul Statului Islamic în Khorosan (IS-K) rămâne suspectă pentru experții în terorism la nivel mondial. Potrivit serviciilor de informații franceze entitatea menționată a pregătit atacul și l-a executat cu sânge rece. Investigația autorităților ruse este în plină derulare și Dmitri Peșkov, purtătorul de cuvânt al Kremlinului, s-a abținut de la orice comentariu privind stadiul anchetei, dar n-a menționat nici măcar ca supoziție implicarea Daesch în comentariul său pentru agenția France-Presse (AFP). Detaliile nu sunt încă bine cunoscute, dar se pare că atacul a fost bine conceput pentru a provoca cât mai multe victime

și a-l pune pe Vladimir Putin într-o postură deloc de invidiat, la puține zile după realegerea sa. Pentru Kiev însăși suspiciunea care planează nu este deloc avantajoasă, prin faptul că delegitimează cauza pentru care luptă. De aici încolo lucrurile sunt extrem de complicate, în sensul că există mai multe abordări. Kievul atrage militanți ai Statului Islamic care solicită azil după pierderea teritoriilor lor din Siria și Irak și asta au demonstrat-o jurnalistul polonez Pawel Pieniezac, care a acoperit războiul Statului Islamic din Siria, și jurnalista ucrainiană Alyona Șavchuk, de la ONG-ul Zaporoua Media. Întrebat de gazeta Wyborcza, SBU a precizat cu fermitate că persoanele asociate cu Statul Islamic nu au voie să intre în Ucraina. Unde o mare comunitate musulmană, circa un milion trăiește, dar adevărata dimensiune nu este cunoscută. Mai există apoi tadjici care luptă pentru Ucraina din 2022. Furia rușilor, judecată din perspectiva declarațiilor, nu este o reacție emoțională trecătoare, ci una rece, extrem de periculoasă.

Pentru Moscova, de fapt FSB, două căi par mai plauzibile: un atac sponsorizat de un grup islamist sau un atac sponsorizat de Kiev. Acum când 4 teroriști au fost arestați, Comitetul de Investigații din Rusia ar trebui să obțină suficiente dovezi pentru a-i identifica pe cei care au comandat atacul terorist din Crocus City. Nu e mai puțin adevărat că vor comunica datele pe care le doresc. Rușii vor forța să scoată autoritățile ucrainiene drept comanditari, pentru a legitima schimbarea registrului conflictului într-un război, recunoscut oficial încă de vineri 22 martie a.c. de Kremlin. Intrigantă rămâne pentru ruși data masacrului Crocus: vineri seara, în timpul Ramadanului. Războiul s-a mutat așadar de pe linia frontului la Moscova. Unii lideri belicoși de la Moscova spun că de acum conflictul s-ar putea să se oprească la Odesa. Ceea ce îl înspăimântă, de fapt, pe Emmanuel Macron. „Domnul 87%”, ca să preluăm o expresie din filmul „Zero Dark Thirty” (2012) are mandat după Crocus, și totul e neliniștitor.

“Gala Sportului Școlar Doljean”, ediția a XXVI-a, se anunță una extraordinară

În ziua de 27 martie, la ora 12:00, Amfiteatrul Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Dolj va găzdui “Gala Sportului Școlar Doljean”, fiind cea de-a XXVI-a ediție, doar pandemia de Covid 19 întrerupând șirul. Astăzi, într-o con-

ferință de presă, reprezentanții ISJ au prezentat principalele date ale manifestării, în cadrul căreia vor fi și multe surprize. Valoarea totală a premiilor acordate va fi de 50.000 de lei, fondurile fiind asigurate de Consiliul Județean (CJ Dolj).

La Gala din 27 martie, vor fi premiați elevii și antrenorii acestora, care au obținut rezultate notabile la competiții internaționale - Mondiale, Europene, Balcanice - la mai multe discipline : volei, scrimă, atletism, karate, lupte, judo, tenis - de masă, etc. Este vorba despre 18 elevi și 11 antrenori. “Sunt premiați financiar 22 dintre aceștia, deoarece ceilalți au fost recompensați la Gala Sportului Doljean. Sigur, și cei care nu sunt premiați acum, din fondurile, în valoare de 50.000 de lei, alocate de CJ Dolj, vor primi recompense, din partea sponsorilor. Valoarea recompenselor variază între 1.000 de lei/sportiv (competiție internațională) și 5.000 de lei (sportivul și antrenorul anului), diferențierea fiind făcută în funcție de rezul-

tatul obținut și nivelul competiției. Astfel, la competițiile internaționale avem patru sportivi și trei antrenori, la cele balcanice un sportiv, la europene șase sportivi și doi antrenori, la mondiale - trei sportivi și trei antrenori. Elevii provin de la următoarele unități școlare : Liceul cu Program Sportiv “Petrașcu Trișcu”, Colegiul “Nicolae Titulescu”, Școala Gimnazială “Traian”, Colegiul Național “Frații Buzzești”, Liceul “Traian Vuia”, Clubul Sportiv Școlar Craiova. Ne bucurăm că vedem o emulație a tinerilor, care vin spre performanță, începând practicarea sporturilor de la vârste fragede și-i încurajăm să meargă mai departe”, a precizat prof. Ionuț Prohasca, inspector de Educație Fizică și Sport în cadrul ISJ Dolj.

Sportul, încurajat în cadrul ISJ Dolj

Practicarea sportului este încurajată pe toate palierele, în cadrul ISJ Dolj. “Va fi o Gală extraordinară, unde vor fi și surprize. Nu se putea organiza fără sprijinul CJ Dolj, al autorităților publice locale și al sponsorilor. Consider că elevii, pe lângă cunoștințele dobândite la cursuri, la alte materii de studiu, trebuie să se dezvolte sănătos, acest lucru neputând fi făcut decât prin practicarea sportului. Modelele pe care le au de urmata vin, foarte multe, din lumea sportului. “Mens Sana in Corpore Sano” constituie deviza care este tot timpul de actualitate. Încurajăm copiii să vină la sport, inclusiv la orele din programa școlară”, a menționat prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean.



SC MENTOR SRL reprezentata prin Mănescu Mihaela titulară a proiectului "Construire imobil P+4 cu destinatia productie confecții textile, birouri si refacere imprejmuire teren", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "Construire imobil P+4 cu destinatia productie confecții textile, birouri si refacere imprejmuire teren", propus a fi amplasat în Craiova, str. Histria, nr. 6.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00- 16,30 si vineri între orele 8,00- 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

25.03.2023

Comuna MOTATEI, anunta publicul interesat asupra deciziei etapei de incadrare emisa de APM Dolj pentru planul "Actualizare Plan Urbanistic General Comuna Motatei, Judetul Dolj, propus in COMUNA MOTATEI" - planul nu necesita evaluare de mediu si nici evaluare adecvata, urmand a fi supus procedurii de adoptare fara aviz de mediu.

Documentatia care a stat la baza luarii deciziei etapei de incadrare poate fi consultata in zilele de luni-joi intre orele 8⁰⁰-16³⁰ si vineri intre orele 8⁰⁰-14⁰⁰ la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, str. Petru Rares, nr. 1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj (Tel: 0746.248.743, e-mail office@apmdj.anpm.ro, in termen de 10 zile calendaristice de la data publicarii in mass-media.

ANUNT!

GHOLAMI STELA MARIANA anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "CONSTRUIRE IMOBIL 2S+P+6+7R CU GARAJE SI SPATII TEHNICE LA SUBSOL, SPATII COMERCIALE LA PARTER SI LOCUINTE COLECTIVE LA ETAJELE 1-6+7R", propus a fi amplasat in jud. Dolj, mun. Craiova, Calea Severinului, nr. 43A.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **GHOLAMI STELA MARIANA (jud. Dolj, mun. Craiova, bd. Nicolae Romanescu, nr. 29F)** in zilele de luni -joi, intre orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

ANUNT!

S.C. CAS OFFICE ARCHITECT S.R.L. prin Cantea Sorin Alin anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "CONSTRUIRE HALA PRODUCTIE SI IMPREJMUIRE PARTIALA TEREN", propus a fi amplasat in str. Complexului, nr. 2A, com. Carcea, jud. Dolj.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **S.C. CAS OFFICE ARCHITECT S.R.L. prin Cantea Sorin Alin (str. Rasaritului, nr. 62, sat Leotesti, com. Bobicesti, jud. Olt)** in zilele de luni-joi, intre orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.



**Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj**



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 26 Martie 2024

Semnătura:.....

În vizită la Parlamentul European de la Bruxelles și la Bruges

O delegație destul de consistentă formată din ziariști craioveni și reprezentanți ai Consiliului Județean Dolj, în frunte cu președintele instituției, Cosmin Vasile, a descins la Bruxelles, în cadrul unui program desfășurat de Parlamentul European, care și-a deschis porțile în an electoral pentru grupuri din mai multe țări europene. Europarlamentarul PSD, Claudiu Manda, și persoanele din staff-ul său au fost amfitrionii delegației din Bănie. „Ziua porților deschise” la Parlamentul European nu este una ușor de organizat, în condițiile în care la intrarea în instituție controlul este mai minuțios decât pe aeroporturi, iar evitarea îmbulzelii pe culoare și în locurile de interes este aproape imposibilă. Și totuși, acțiunea a avut succes, delegația reușind să parcurgă fără probleme toate punctele de interes ale instituției din capitala Belgiei. Vizitarea sălii plenare, hemiciplul Parlamentului European, este, evident, momentul culminant pentru vizitatori, dar și Parlamentarium și Casa Istoriei Europene sunt puncte de atracție. La final, există chiar un „magazin oficial” al Parlamentului European, de unde vizitatorii își pot procura diverse suveniruri.

Claudiu Manda: „Fără UE, România nu ar fi ajuns unde este acum”

Suținut de colegii săi de la Bruxelles, europarlamentarii PSD, Mihai Tudose și Adrian Dragoș Benea, dar și de soția sa, nimeni alta decât primărița Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, Claudiu Manda le-a făcut jurnaliștilor și o prezentare a activității sale și a colegilor săi la Parlamentul European. A subliniat importanța prezenței României în instituțiile de la Bruxelles, și importanța exprimării votului la alegerile europarlamentare de anul acesta, programate între 6-9 iunie. De altfel, s-a reiterat și mesajul Robertei Metsola, președinta Parlamentului European, adresat recent: „Votează, votul tău contează mai mult ca oricând, votează pentru Europa pe care o dorești! Nu-i lăsați pe alții să decidă pentru viitorul nostru!” Se știe că numărul de europarlamentari aleși în fiecare țară depinde de dimensiunea populației. La alegeri participă partidele politice naționale, dar, odată aleși, majoritatea deputaților Parlamentului European aleg să devină membri ai unui grup politic transnațional, majoritatea partidelor naționale fiind afiliate la un partid politic european. S-au explicat mecanisme, s-au oferit și exemple concrete, mesajul fiind menit să ajungă la „cei care cred că europarlamentarii români nu se bat

pentru interesele românilor”. Intervenții dese și pline de savoare a avut Mihai Tudose, fostul premier al României. Claudiu Manda și Mihai Tudose au evitat pe cât posibil limbajul de lemn și au ținut să explice, fără să riște să plictisească sau să nu fie înțeleși, în ce constă activitatea lor și a colegilor lor la Bruxelles și importanța prezenței României în structurile UE. Nu este vorba de impunerea punctului de vedere, ci de auzirea vocii României, care anual „culege” sume importante pentru proiecte de dezvoltare. S-a convenit că există și destule disensiuni, polemici, inclusiv în cadrul fiecărui grup politic european, dar ideea este că nu se stă „cu mâinile în sân”, cum s-ar putea crede. „Nu suntem slugi, dar nici nu stăm cu sabia în mână” dicit Claudiu Manda. Una dintre consilierile sale, Cătălina Păun, a făcut o prezentare generală a structurii Parlamentului European, a istoriei acestuia și a reprezentării României la Bruxelles, iar Mihai Tudose i-a făcut „deschiderea” lui Claudiu Manda, dar nu s-a limitat la aceasta, având intervenții utile și agreabile, destinând atmosfera. Fostul premier a explicat și că misiunea sa și a colegilor săi este de multe ori ingrată, deoarece

Europarlamentarii au atras atenția asupra irosirii voturilor prin acordarea lor partidelor extremiste. Și acestea sunt reprezentate în Parlamentul European, acoperind până în 10 la sută din europarlamentari, dar vocea lor nu este auzită. „Sunt voturi aruncate pe geam, fiindcă nu-i bagă nimeni în seamă, dar prin alegerea lor se diminuează grupul celor care pot face ceva cu adevărat, în loc de 33 am putea să fim numai 20, de exemplu” a semnalat Mihai Tudose. Claudiu Manda, care face parte din mai multe comisii din cadrul Parlamentului European, a fost nevoit să se retragă dintr-una dintre ele, pentru a putea fi angrenat în campania electorală de anul acesta.

Bruxelles, oraș cosmopolit

La ieșirea din sediul Parlamentului European e rezervat un loc în care se cinstește memoria lui Alexei Navalnăi. Contrastele te lovesc la tot pasul în Bruxelles, iar sediul Parlamentului European nu face excepție. La câțiva pași de Parlamentul European, persoane homeless zac pe salteaua din dotare, amplasată pe trotuar. În zonă abundă mesajele scrise cu spray pe clădiri prin care se solicită libertate pentru Palestina și



sunt nevoiți să se abțină de la vot în cazul unor proiecte care sunt de interes pentru România, dar care conțin unele paragrafe care contravin dorințelor, intereselor, specificului popoului român.

„România fără UE nu ar fi ajuns unde este acum și eu cred că pentru România a fost cel mai important lucru să fie în UE. Pentru a ne da seama, ar trebui să ne comparăm cu țările din fosta URSS care nu sunt în UE și cu Ucraina, care în 1991 era mult peste România. Este vorba de 70 de miliarde de euro bani în plus pentru investiții, iar la noi avem exemple drumul expres și proiectul Izvarna. Nu ajungem din urmă Germania, fiindcă nici ea nu stă pe loc, dar mai reducem și noi ecartul” a transmis Claudiu Manda.

Fâșia Gaza. Bruxelles-ul e unul dintre cele mai cosmopolite orașe din lume, un adevărat „Turn Babel” în care întâlnești la tot pasul tot felul de naționalități. În Grand Place, unde se află și Primăria orașului, este o afluență necontenită de turiști care admiră și importanțizează cu telefoanele impunătoare clădiri construite în stil gotic și baroc. Prețurile sunt pe măsură la terasele din preajmă, view-ul este plătit cu vârf și îndesat. Un prânz decent depășește lejer 50 de euro, iar o bere din diversitatea de sortimente propusă de belgieni se consumă în centrul istoric cu prețuri între 8 și 15 euro, în funcție de locație și de dimensiunea draught-ului. Asaltate de localnici și de turiști sunt gherețele cu frites, un preparat cu scoici și cartofi prăjiți.

Dacă te desfășori pe străduțe-



le alăturate, poți savura bucătăria asiatică, unde ești întâmpinat de africani, te poți delecta la fast-food-urile grecești, administrate de albanezi, iar magazinele cu suveniruri locale sunt deținute, ca în multe destinații turistice din Europa, de asiatici. Nu lipsesc nici românii, ba chiar îi găsești la tot pasul. La punctele de control de la Parlamentul European te întâmpină niște tineri din Motru, la terase lucrează „de destul timp” fete din Moldova, iar majoritatea cerșetorilor din preajma punctelor turistice sunt români. Magrebiunii sunt peste tot, ei fiind deja la a treia sau a patra generație în zonă. Seara, mirosul de „iarbă” te inundă de peste tot, amestecându-se cu cel debitat de nenumăratele magazine de dulciuri, ciocolata și gofrele belgiene fiind la loc de cinste. Ești avertizat de cei care cunosc orașul că sunt destule zone în care riști să fii deposedat de portofel, evident, aglomerațiile fiind preferate de „șuți”. Anderlecht este echipa reprezentativă a orașului Bruxelles, însă tricourile cele mai vândute în magazine sunt ale naționalei „Dracilor Roșii”, care se pregătește acum de amicalele cu Irlanda și Anglia. Cel mai expus este cel al lui Kevin de Bruyne, pentru care trebuie să scoți din buzunar vreo 35 de euro, fie că este echipamentul Belgiei sau al lui Manchester City. Din capitala Belgiei provine și actualul lider al Jupiler League și probabila viitoare campionă, Union Saint-Gilloise, cu al cărui autocar dăm nas în nas chiar lângă aeroportul „Zaventem”.

Bruges – „Veneția Nordului”, oraș realment fermecător

Nu departe de Bruxelles găsim unul dintre cele mai frumoase orașe ale Europei, Bruges, o localitate care își confirmă și chiar își depășește renumele „Veneția Nordului”. Deși este mijlocul săptămânii, urbea este ticsită de turiști, care descind din autocare la marginea orașului și de la primele ore ale zilei împânzesc străzile cu piatră cubică, pentru a admira clădirile și podurile desprinse parcă

din povești medievale. Magazinele cu ciocolată sunt la tot pasul și sunt asaltate de turiști, iar diversitatea de dulciuri te lasă perplex, fiind imposibil parcă să te decizi. La fel este cazul și cu celebrele berării, oferta fiind de-a dreptul spectaculoasă, cu pur și simplu sute de feluri de bere etalate în vitrine. FC Bruges sau Club Brugge este celebra echipă a orașului și are magazinul oficial chiar pe una dintre principalele artere, dar și a doua echipă, Cercle Brugge ne este familiară, cel puțin prin prezența acolo a benzii stângi din Generația de Aur, Dorinel Munteanu-Tibor Selymes.

La plimbările cu barca pe canale este coadă, grupuri de asiatici și nu numai așteptând și mai mult de o jumătate de oră pentru a achita între 15-30 de euro, în funcție de itinerariu. Cei care preferă un alt traseu romantic pot apela la trăsuri cu bidivii de rasă, coafați cu stil, ai căror vizitii sunt în mare parte femei.

„The Markt”, Piața centrală a orașului, cu toate obiectivele turistice din jurul ei, este punctul de interes major, iar în ziua vizitării ei avem parte și de o cursă ciclismă, clasică „Bruges – De Panne”, care la amiază are finalul chiar în centru și aglomerează și mai mult orașul. Tot acolo găsim și celebrul Turn Belfort, cunoscut și din celebra peliculă „In Bruges”, cu Colin Farrell, Brendan Gleeson și Ralph Fiennes, o comedie neagră care a avut mare succes în primul deceniu al acestui secol. Dar ca să poți savura priveliștea unică din vârful Turnului Belfort nu este necesar numai să plătești taxa de intrare, ci să urci și cele 366 de trepte. Frecventată este și Basilica Sfântului Sânge, realizată în stil neogotic, unde este expus un flacon impregnat cu sângele lui Iisus Hristos colectat de Iosif din Arimatea, cel care l-a coborât de pe Cruce pe Mântuitor. Bruges este un oraș fermecător, parcă destinat pentru turism, pare un decor de film, ideal pentru city-break, cu adevărat fabulos, iar prețurile sunt mai mici decât la Bruxelles.